

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Право» підготовки здобувачів
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
за спеціальністю 081 Право, галузі знань 08 Право
у Східноукраїнському національному університеті
імені Володимира Даля

Рецензована освітньо-наукова програма (далі - ОНП) розроблена кафедрою публічного та приватного права Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля та представлені у відкритому доступі на сайті юридичного факультету СНУ ім. В. Даля (посилання: <http://pravo-snu.com.ua/>) в розділі освітня діяльність.

Метою ОНП – є комплексна підготовка статусного представника інноваційної освіти, науки та практики у галузі права – конкурентоспроможного фахівця ступеня доктора філософії, який має здібності до аналізу та оцінки фактичних обставин зміни світового правопорядку, набув вміння глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та професійної практики у сфері права, спрямовані на економічне самопосилення держави та протистояння загрозам національного та економічного суверенітету нашої країни; має набутий досвід застосування методології наукового пошуку та проведення ґрунтовних наукових досліджень, спираючись на нові погляди та спосіб мислення щодо адаптації національного законодавства до європейського та до вимог сталого розвитку.

Проаналізувавши освітньо-наукову програму можемо констатувати її логічну побудову (складається з освітньої та наукової складових) та чіткість у формульовані мети та програмних результатів навчання. У структурно-логічній схемі ОНП представлені освітні компоненти (ОК), які є частиною освітньої складової: а) обов'язкові освітні компоненти – ОК для оволодіння загальнонауковими (філософськими) компетентностями; ОК для здобуття мовних компетентностей; ОК для здобуття універсальних компетентностей дослідника; ОК для здобуття глибинних знань зі спеціальності; б) вибіркові освітні компоненти - ОК вільного вибору студенту.

У структурно-логічній схемі представлена також наукова складова, зміст якої включає наступні елементи, зокрема, вибір та обґрунтування теми та методології власного наукового дослідження; визначення змісту, обсягу та

строків виконання наукової роботи; затвердження індивідуального наукового плану роботи; здійснення огляду та аналіз наявних поглядів та підходів, що існують в сучасній науці з метою їх переосмислення та створення нових цілісних знань та/або практики правотворення та правозастосування; підготовка та публікація певної кількості статей у наукових фахових виданнях (вітчизняних або закордонних) за темою дослідження; участь у науково-практичних конференціях (семінарах) з публікацією тез доповідей; звітування про хід виконання індивідуального плану тощо.

Імпонує, що при реалізації наукової складової здобувачі вищої освіти ОНП «Право» у СНУ ім. В. Даля можуть застосовувати такий важливий освітній інструмент як «навчання через дослідження», який представлений, зокрема, так званою платформою для формування та розвитку компетентностей дослідника. Ця платформа включає: по-перше, проведення щорічних міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференцій, які організуються та проводяться юридичним факультетом СНУ ім. В. Даля (наприклад, «Взаємодія норм міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та інтеграції», «Правові засоби забезпечення та захисту прав людини: вітчизняний та зарубіжний досвід», «Молодь і наука: сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку права в Україні»). Посилання на усі матеріали зазначених конференцій також є у відкритому доступі та представлені на сайті юридичного факультету СНУ ім. В. Даля у вкладці «Наука» (посилання: [Наукові видання – Юридичний факультет СНУ ім. В. Даля pravo-snu.com.ua](http://pravo-snu.com.ua)); по-друге, дослідники мають змогу презентувати свої наукові доробки у збірнику наукових праць «Актуальні проблеми права: теорія і практика», внесеного до наукометричної бази даних Index Copernicus (Польща) та до Переліку наукових фахових видань України (категорія Б) (Наказ МОН України № 1471 від 26.11.2020).

Не менш важливим для формування вищезазначених компетентностей дослідника є проведення зустрічей та гостьових лекцій від провідних фахівців у галузі права. Так, в рамках реалізації співробітництва з академічної мобільності на підставі меморандуму про співпрацю між юридичним факультетом СНУ ім. В. Даля та юридичним факультетом ЧНУ імені Петра Могили фахівці нашого факультету виступали гостьовими лекторами на наукових семінарах, які проводяться постійно для здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня спеціальності 081 «Право». В рамках

таких наукових семінарів є можливість почути доповіді молодих та досвідчених науковців, поділитися власним досвідом та напрацюваннями у певних правових сферах, з'ясувати перспективні напрями досліджень, обмінятися думками.

З огляду на вищевикладене освітньо-наукова програма «Право» Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля містить усі необхідні елементи, надає вичерпну інформацію про зміст та форми реалізації освітнього процесу, планові результати та контроль набутих компетентностей (освітня складова ОНП), а також про зміст наукової складової ОНП. Програма у цілому відповідає вимогам до забезпечення якісної підготовки докторів філософії права, принципів зауважень до змісту і форми ОНП не виявлено.

Завідувач кафедри конституційного і адміністративного права і процесу, д.ю.н., професор

Алла КОВАЛЬ

Підпис Коваль А. засвідчую
Начальник відділу кадрів

Світлана ШИЛОВА

